

Pripravljeni za najzahtevnejše naloge

V učnem centru občinskega štaba za teritorialno obrambo Ljubljana-Siška so v začetku septembra opravili desetdnevno urjenje nekaterih enot teritorialne obrambe. Po besedah inštruktorjev, starešin občinskega štaba, se je večina enot odločno izkazala, še posebej pa mladi prostovoljci.

Učni center so obiskali tudi predstavniki krajevnih skupnosti občine Siška. S pripadniki TO so se pogovarjali o nalogah, ki jih morajo v prihodnje opraviti skupaj. Mladince — prostovoljce pa je obiskal tudi predsednik občinske organizacije ZSMS in se z njimi pogovarjal o dejavnosti mladine pred njihovim kongresom, zlasti o tistem delu in nalogah, ki jih imajo mladi v splošni ljudski obrambi in družbeni samozaščiti. Z mladimi se je pogovarjal tudi narodni heroj Janez Učakar. Mladinci so kasneje dejali, da jim pogovori, kot je bil npr. s tovarišem Janezom Učakarjem, koristijo bolj kot množica prebranih knjig. Pripovedoval jim je o bogatih izkušnjah borcev NOV v vojni in povojnem obdobju in o življenjskih izkušnjah, ki si jih je sam pridobil v življenju, zlasti tedaj, ko je opravljal odgovorne dolžnosti v osvobodilnem boju in v teritorialni obrambi.

Nekaj sto teritorialcev je bilo zadovoljnih z načinom urjenja, saj je le-to iz leta v leto boljše organizirano. Marsikaj so v učnem centru posodobili. Organizirali so redno izdajanje glasil enot, obveščanje in predvajanje glasbe po razglasni postaji, redno so jih obiskovali učenci šišenskih osnovnih šol in še bi lahko naštevali.



Čeprav vojaški pohodi niso bili tako zelo dolgi, so bili kljub temu naporni. Gibali so se po neravnem zemljišču, nosili so opremo, povrh vsega pa je pripekala poletna vročina.

Prav prijetna in še zlasti koristna so bila srečanja z učenci osnovnih šol. Teritorialci so učence seznanili s potekom urjenja, sodobnim orožjem in jih vsakokrat pogostili s pravim vojaškim kosilom. Učenci so jim topel sprejem poplačali s čudovitim kulturnim programom, ki je resnično sodil v naravo in vojaško življenje, ki so ga živeli pripadniki TO. Vsi so soglašali, da so to najlepši obrambni dnevi in koristni za oboje: Za pripadnike TO zato, ker so se ob učenju drugih tudi sami učili, za učence pa je bilo to nadvse prijetno in hkrati koristno doživetje.



Dobro zakriti so pripadniki TO pri usposabljanju opravili nalogo: sovražnika so iz zasede zavrnili.

Največji del programa vzgoje pripadnikov teritorialne obrambe je letos veljal protioklep-nemu boju. Obnovili pa so tudi drugo, že pridobljeno znanje različnih strokovnosti. Seveda ni manjkalo krajsih pohodov in drugih spretnostnih vaj, ki sodijo k urjenju. Streljanje s tromblonskimi minami so pripadniki opravili tako dobro kot da to počno vsak dan.

Uspešno opravljeno usposabljanje je jamstvo, da bodo jutri, če bo to potrebno, pripadniki teritorialne obrambe uspešno opravili vse naloge, ki bodo pred njimi. Usposobljeni so več kot dobro!

Brane Praznik

V Kočevju

40. letnica Cankarjeve brigade

V Kočevju so 2. oktobra praznovali občinski praznik in 40. obletnico ustanovitve 5. SNOUB Ivan Cankar. Cankarjeva brigada je bila namreč ustanovljena 28. septembra 1942 v vasi Lapinje pri Kočevju.

Slavnostni govornik na proslavi je bil predsednik republiške skupščine Vinko Hafner. Občinska skupščina Kočevje je Cankarjevi brigadi podelila domicil, še živim prvim članom štaba brigade in bataljonov so izročili plakete, vsi borci brigade pa so dobili spominske značke in spominske listine. Brigada je dobila tudi odlikovanje: red zaslug za narod z zlato zvezdo, s katerim jo je 1979. leta odlikoval tovariš Tito. V kulturnem programu so nastopili: šolska mladina, moški pevski zbor Svoboda iz Kočevja in godba JLA.

V Cankarjevi brigadi je bilo preko 200 borcev, ki zdaj živijo v Siški. Na pobudo borcev Cankarjeve brigade iz Siške in Bežigrada so pripravili proslavo tudi v počitniškem domu ZZB NOV v Banjolah pri Pulju. Dopoldne so si ogledali na vojaškem poligonu tekmovanje enot JLA iz Slovenije (protiletalska in obalna artilerija ter rakete z bojno municijo). Zvečer so ob tabornem ognju priredili kulturni program. Tej proslavi so prisostvovali starešine JLA s poligona. Upravnik počitniškega doma Jože Divjak je pripravil istrski partizanski golaž.

S proslave v Banjolah so poslali pozdravno brzojavko zboru borcev Cankarjeve brigade v Kočevju.

Dušan Rebolj

Usposabljanje prebivalstva za splošno ljudsko obrambo in družbeno samozaščito

Nič nas ne sme presenetiti

Tudi v letošnjem usposabljanju prebivalstva za splošno ljudski odpor in družbeno samozaščito ima osrednje mesto in pomen delovni človek in občan, da bo vedno pripravljen in usposobljen odločno štiti in braniti svojo domovino in socialistično samoupravno ureditev, da bo čim bolj usposobljen pri reševanju in zaščiti prebivalstva, materialnih, kulturnih in drugih dobrin v vseh situacijah — v miru in vojni.

To usposabljanje, ki ga načrtuje RS za LO in organizacijsko pripravi občinski upravni organ za ljudsko obrambo, zajema v letošnjih programih teme iz:

- idejno-politične,
- vojaško strokovne in
- iz družbene samozaščitne situacije.

Prvi cikel predavanj se bo izvajal v mesecu novembru in decembru letos in bo zajemal teme iz vojaško političnega položaja v svetu ter varnostno politične razmere v občini, krajevni skupnosti in organizaciji združenega dela.

V drugi temi prvega ciklusa predavanj pa bodo obravnavali razne oblike neoboroženege odpora v pogojih sodobne zasedbe ozemlja, to je okupacije. V drugem ciklusu usposabljanja, ki se bo izvajal v februarju in marcu prihodnjega leta, pa bo tema usposabljanja:

— RAVNANJE DELOVNIH LJUDI IN OBČANOV V PRIMERU RUŠILNEGA POTRESA V LJUBLJANI. Tema bo obravnavala tudi vse ukrepe požarne preventive, preprečevanje in lokaliziranje požarov v miru in vojni, seveda pa tudi o blagovnih rezervah.

K pouku bodo vabljeni z vabili, ustreznimi plakati in obvestili po stanovanjskih hišah, stolpnih in blokih, prek hišnih odborov SZDL ali hišnih svetih.

Razporeditev vabljenih k pouku, bodo opravile krajevne skupnosti, ki bodo vodile tudi evidenco vabljenih občanov in njihovo udeležbo na predavanjih. Obveznike, to pa so moški od 15 do 60 leta in ženske od 15 do 55 leta ne glede na njihovo razporeditev v posamezne obrambne sestavine, razen pripadnikov milice in oboroženih sil, vojaških obveznikov, razporejenih v enote JLA, nabornikov, med katere sodijo učenci, dijaki, študentje in mladinci, ki se usposablja po posebnem učnem načrtu in mladinke, stare do 22 leta, obveščamo, da bodo v času izvajanja pouka v vseh krajevnih skupnostih, v objektih, kjer bodo predavanja, organizirane dežurne službe za namenom in nalogami, informiranja in usmerjanja vabljenih in druge občane, v učilnice, preverijo prisotnost, vpisujejo razloge izostankov občanov od pouka in pobirajo vabila udeležencev. To pa dežurnim službam omogoča takojšnjo ugotavljanje števila prisotnih, pa tudi vso ostalo problematiko, ki bi nastala pri izvajanju pouka.

Prav tako se lahko vsak udeleženec pri dežurnemu naroči na NAŠO OBRAMBO, ki bo obravnavala teme posredovane na predavanjih s posebnim poudarkom na protipožarno zaščito, oblikovanje blagovnih rezerv in preiskrba v vseh primerih raznih nesreč pa tudi vojn.

Zato občani, pravica in naša dolžnost je, da se zavestno usposabljammo in pripravljamo za obrambo države in v kolikor niste dobili vabila, prebrali plakata ali hišnega vabila, zglasite se v pisarni vaše krajevne skupnosti, kjer boste dobili tudi druge informacije v zvezi z poukom. Če pa ste zadržani od pouka, opravilo prav tako urejajte preko krajevne skupnosti, kjer vam bodo po možnosti, zagotovili drugi časovni termin usposabljanja.

Roman Stana